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Úti cél választásakor több lehetőség is felmerült, abban biztos voltam, hogy a megszokottól valami 

egészen mást szeretnék megtapasztalni erasmusos félévem alatt. Így nem Nyugat-Európa felé 

keresgéltem. Mikor megláttam, hogy Isztambulba is lehet menni, egyértelmű volt számomra, hogy ez 

a leginkább különböző kultúra a Közép-Európaihoz képest. Szemeszter kezdés előtt már egy hónappal 

kimentünk barátommal, akivel együtt voltunk a Marmara Egyetemen. Fontos tudnivaló, hogy a 

Marmara Egyetemnek nincsen kollégiuma, így mindenkinek egyéni feladata elintézni a lakhatást. Én a 

barátommal együtt béreltem ki egy lakást Atasehirben, ami egy viszonylag jó környék. Elején egy hét 

airbnb-t foglaltunk, kisebb szerencsével addig meg is találtuk a lakásunkat. A lakás bérlés azonban 

nem annyira olcsó, mint ahogy azt Törökországról híresztelik. További fontos információ, sajnos szinte 

senki nem beszélt angolul, tehát a fordító mindenképp egy kötelező app a telefonra. A bürökratikus 

folyamatok elintézése is nagy kihívás tud lenni amennyiben az ügyintézők nem beszélnek angolul. 

További tapasztalatom nyelvhasználattal, hogy sajnos az egyetemen se szeretnek annyira angolul 

beszélni. Ezt mondták a többiek, hogy nagyon félnek megszólalni angolul. Viszont ez nem azt jelenti, 

hogy egyedül vagy hagyva és senki nem segít neked. Szerintem soha nem tapasztaltam még olyan 

segítőkészséget, kedvességet az embereken mint amit itt Isztambulban láttam. Októbertől 

elkezdődött az egyetem is, itt az első hír pedig az volt, hogy az előre felvett tárgyaimból egyet sem 

hirdettek meg, így újakat kellett találnom. Ez kicsit elszomorított, mert az akadémiai oktatás fontos 

része ennek a programnak. Sikerült új tárgyakat felvennem, amiben pozitív és negatív tapasztalatok is 

voltak. Összességében az elmondható, hogy pszichológia szakos hallgatóként megkönnyebbülés volt 

itt tanulni, mivel alacsonyabbak voltak az elvárások mint magyarországi egyetememen. Maga a város 

óriási, több mint 14 millió fővel, hatalmas területen, így szinte rövid időnek tűnik 5 hónap, sok a 

felfedezni való mellett. Izgalmas, pezsgő élet jellemzi Isztambult. Én az ázsiai oldalon laktam, 

tanultam, számomra sokkal otthonosabb volt, mint az európai oldal, ami tele van turistákkal és turista 

csapdákkal. Fontos megemlíteni pár gyakorlati tapasztalatot. Én a Turkcell telefonszolgáltatót 

használtam, semmi problémám nem volt velük, azonban amennyiben nem váltasz ki residence 

permitet (ami 3 hónap tartózkodás után szükséges, mivel akkor jár le a tourist visa), a sim kártyát 

letiltják, hisz papíron illegálisan tartózkodsz az országban. Én azt ajánlom, ahogy megvan, hol fogsz 

tartózkodni az 5 hónap alatt rögtön kezd el a folyamatot, mert lassú a rendszer. Az egyetemen egy 

egész dokumentumot elküldtek ennek mi a folyamata, mit hogy kell csinálni. Összességében sok 

kihívás volt az 5 hónap alatt, de nagyon örülök, hogy Isztambulba mentem. Hihetetlen tapasztalat volt 

egy ennyire másik kultúrában helyt állni, megismerni, felfedezni. Mindenkinek ajánlom aki ki szeretne 

mozdulni a komfort zónájából.  
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